

# 上市银行业绩涨声一片

工行去年净利预增 60% 以上, 建行预增 48%, 深发展增长逾 100%

美次级贷款危机并未撼动中国内地上市银行的靓丽业绩。

据今日发布的业绩预告, 工商银行 2007 年净利润较 2006 年增长 60% 以上, 超过 780 亿元。而建设银行预计 2007 年度净利润比 2006 年度增长 48%, 达到 685.6 亿元左右。深发展的增长更是喜人, 公司预计 2007 年累计净利润较去年同比增长 100%

到 110%, 基本每股收益较去年同期增长 86% 到 96%。

据 WIND 统计, 目前 14 家上市银行中, 已经有 8 家银行公布了 2007 年全年业绩预告或快报, 超过半数。这 8 家银行全部报喜。

此前, 招商银行预计去年净利润较上年同期增长 110% 左右, 而中信银行则预计增长将在 100% 以上。浦发银行发布的业绩快报称, 2007

年实现净利润 55 亿元, 同比增长 63.89%。宁波银行增长范围将在 30%~50% 之间, 北京银行则预增 50% 以上。

虽然各银行保持增长的原因不尽相同, 但是不少银行提到, 公司资产规模增长、利差提高、非利息收入快速增长等是业绩增长的主要支撑因素。

另外, 中国人寿和中国平安今日公告称, 2007 年的

保费收入喜人。中国人寿 2007 年累计原保险保费收入约为 1966 亿元, 而中国平安的人寿保险、财产保险、健康保险和养老保险四家子公司累计原保险保费收入约为 1007.29 亿元。而平安证券 2007 年净利润为 14.87 亿元, 与上年度相比增长幅度约为 147%。

快报记者 应尤佳 张良 王丽娜

## 上航携旗下 5 公司结盟做强货运

面对国内航空货运市场的旺盛需求, 坐拥上海市场的上海航空也正在加强其货运板块。

昨日, 上航宣布联合其控股或参股的中联航等 5 家企业成立上海航空物流企业集团(联盟)。上航表示, 该集团(联盟)将以航

空货运业务为核心, 打造一体化的运营模式和全面的供应链管理。上航董秘徐骏民昨日接受上海证券报采访时透露, 未来该联盟还会进一步吸纳行业内的其他企业加入。

上航物流企业集团(联盟)是以上海航空股份有限

公司为核心, 并由其控股或入股的 5 家企业包括中国联合航空公司、上海国际航空货运有限公司、上海航空国际货物运输服务有限公司、上海柯莱货运有限公司、大航国际货运有限公司共同发起并组建的独立法人企业的联合体。快报记者 索佩敏

## \*ST 宝硕为重生上演“让股偿债”大戏

为了使奄奄一息的 \*ST 宝硕起死回生, 公司的破产管理人决定由股东让渡出部分股份, 用于清偿公司债务。

\*ST 宝硕今日公告称, 公司日前获知, 公司重整计划草案涉及出资人组权益调整的调整方案已初步确定, 具体为: 全体股东持股数量在 1 万股以下(含 1 万股)部分, 让渡比例

为 10%; 1 万股以上 5 万股以下(含 5 万股)部分, 让渡比例为 20%; 5 万股以上 300 万股以下(含 300 万股)部分, 让渡比例为 30%; 300 万股以上部分, 让渡比例为 40%。

公告还表示, 公司第一大股东河北宝硕集团对于公司陷入困境应付有一定责任, 其股权让渡比例将会高

于上述比例。宝硕集团持有 14849.97 万股 \*ST 宝硕。

据悉, 让渡的无限售流通股将用于清偿公司债务, 限售流通股则由重组方有条件受让。根据重整计划草案, 普通债权除以上述流通股进行清偿外, 直接以现金清偿的比例预计为 13%。

快报记者 贺建业 彭友

## 退市还是复市 9 家公司等待判决

在 2006 年暂停上市, 并于 2007 年提交恢复上市申请并获受理的 15 家公司中, ST 亚星、ST 棱光、ST 仁和与 ST 巨力已恢复上市, S\*ST 金荔、S\*ST 联谊已被交易所判定终止上市, 另 9 家公司还在“无间道”中游走, “退市还是复市”尚没有明确的结果。

根据相关规定, 交易所决定受理恢复上市申请之后, 应该在 30 个工作日内作出是否予以核准恢复上市的决定, 但不包括补充材料的时间。事实上, 上述仍在等待判决的 9 家公司, 自递交恢复上市申请之后, 便在不断地补充材料, 踏上了等待的漫漫长途。

当然, 这 9 家公司在等待期间大多都在谋划重组

事宜, 以图脱胎换骨、鱼跃龙门。目前, 前途最为明确的当属 S\*ST 昌源。S\*ST 昌源昨日收到了中国证监会有关其定向增发事宜及豁免要约收购义务的批文, 加上其股改方案此前已获批, 预示着其重组和股改即将修成正果。

S\*ST 成功找到了新东家荣安集团, 并于近日公布了重组及股改方案; S\*ST 黑龙被国中水务重组且股东大会已通过股改方案; S\*ST 美雅重组股改也在进行中, 该公司预告 2007 年全年业绩预盈; 而 S\*ST 恒立近日也向大股东大量收购房地产项目, 走上了房产致富之路。

虽然重组是资本市场上带着光环的题材, 但是找到新东家未必就意味着公司面

貌的彻底改观。以 S\*ST 圣方为例, 该公司去年上半年宣布将注入被称为“贵金属”的铂矿。然而, 目前当地政府和东家首钢控股还处于僵持状态, 而证监会的正式批文也还没有拿到手。

记者昨日联系了 \*ST 嘉瑞, 公司方面也表示一直在不断地递交补充材料。不过, 该公司债务缠身, 前景堪忧。而迎来新东家的 S\*ST 炎黄也未能如约在去年底之前交出股改方案。S\*ST 兰宝近日正破产重整, 但是目前不确定因素还比较多……

对于这些公司来说, 恢复上市的道路绝不平坦。一家上市公司相关人士向记者表示, 现在对他们来说是“尽人事, 听天命”。

快报记者 应尤佳

## \*ST 春兰预计巨亏面临暂停上市

\*ST 春兰今日公告预计公司 2007 年全年净利润发生重大亏损, 预计年报披露时间为 2008 年 4 月 26 日。鉴于公司至 2007 年报披露日, 将连续三年亏损, 按股票上市规则, 公司股票将面临暂停上市。

公司解释, 发生重大亏损是因为应收账款没有按预期收回, 导致财务坏账减值准备

的计提大幅度增加; 2007 年对售后服务系统进行了重新整合, 以及公司在卖场的营业费用以及返利上升, 导致 2007 年第四季度销售费用大幅上升; 公司从 9 月开始, 对经营方式进行调整, 由经销制改为代理制, 洽谈周期较长, 严重影响了公司四季度的销售。快报记者 张良

## 中石油正规划西气东输三线

据海外媒体前天引用中石油天然气与管道分公司副总经理侯创业的话透露, 中石油正在对第三条西气东输管道进行初步规划。业内人士称, 这意味着中国油气管线建设正在不断提速。

据悉, 侯创业是在“2008 年中国液化天然气国际会议”上作上述表态的。此前, 坊间曾

传闻, 中石油正在起草方案, 规划建设第三条西气东输管道, 路线基本确定为从新疆的阿勒泰地区通往渤海湾地区, 从而将俄罗斯和中国西北部的天然气输送到东部。传闻称, 该管线主干线估计长达 6000 公里, 直径至少 1 米, 如果加上支线的, 总长可达 8000 公里。快报记者 陈其珏

## 苏泊尔今停牌求解股权分布问题

为使公司股权分布满足上市条件, 苏泊尔股票今起停牌。去年 SEB 如愿在二级市场部分要约收购苏泊尔流通股。在股权交割后, 社会公众持有的股份占总股本的 11.2%, 低于 25%, 因此苏泊尔股权分布不再符合上市条件。

按规定, 苏泊尔只能在股权分布比例不符合上市条件

的情况下上市交易 20 天, 而昨天就是第 20 天。苏泊尔的计划是, 公司股票从今天开始停牌, 直至 2007 年度报告披露, 且大股东提议的增加总股本的利润分配方案实施完毕、股权分布满足上市条件后再复牌。公司初步预计 2008 年 3 月 20 日前股票将复牌交易。快报记者 应尤佳

## 科龙案因德勤上诉再起波澜

科龙德勤虚假陈述证券民事赔偿案再起波澜。记者昨日从德勤华永会计师事务所诉讼代理人处得到证实, 德勤在管辖权异议被广州市中级人民法院驳回后, 日前已向广东省高级人民法院提起上诉。

作为上诉人, 德勤在上诉状中表示不服广州市中院驳回其管辖权异议的民事裁定书, 请求广东省高院撤销这份民事裁定书, 并裁定将案件移送至上海市第二中级人民法院审理。快报记者 初一

## 职工福利费新规增厚公司业绩 格力电器借此增利 1.65 亿元

格力电器今日发布业绩预告, 公司 2007 年度净利润同比增长 100% 左右, 其中关于职工福利费的新账务处理成为增厚格力电器业绩的一个重要因素, 调整后增厚金额约 1.65 亿元, 这一调整占净利润的比重达到了 13%。

类似于格力电器的情况在其他一些上市公司身上同样存在。据 WIND 资讯统计, 截至 2006 年 12 月 31 日, 应付福利费余额在 1000 万元以上的上市公司共有 445 家, 其中前 5 家公司分别为中国石化、上海汽车、中国人寿、上港集团

和宝钢股份, 金额分别达到了 9.69 亿元、5.92 亿元、4.76 亿元、4.47 亿元和 3.47 亿元。

据了解, 财政部通过修订《企业财务通则》, 改革了企业职工福利费的财务制度。将原来应当由职工福利费开支的基本医疗保险、补充医疗保险、补充养老保险等内容, 都规定为直接列入成本或费用, 企业因此不再按照工资总额的 14% 计提职工福利费, 终结了已经延续了数十年的职工福利费财务制度。企业人工成本的核算得以完整准确、不再分散, 与国际接轨。快报会计研究员 朱德峰

### 重庆路桥 参股万州商行未获批

重庆路桥因公司已参股重庆银行(原重庆商业银行), 公司拟参股万州商业银行的申请未获有关部门批准, 公司将放弃投资万州商业银行。

### 孚日股份 拟 1.8 亿建光伏公司

孚日股份拟投资建立山东孚日光伏科技有限公司, 注册资本 18000 万元, 因该项目公司尚处于筹建阶段, 在 2008 年内不会对公司的财务状况和经营成果产生影响。

### 日照港 可抵免 3600 万所得税

日照港今日公告称, 公司的 11# 泊位门机更新改造项目及日照显桥铁矿石装卸有限公司矿石码头货物堆存和疏港技术改造等项目按政策规定共可抵免企业所得税 3613.6 万元。

### 新疆天业子公司 转至港交所上市

新疆天业今日公告称, 公司下属控股子公司新疆天业节水灌溉股份有限公司转至香港交易所主板上市, 已获中国证监会批准, 上市时间定为 2008 年 1 月 24 日, 股票代码变更为“0840.HK”。

### 常山股份 获近 6 亿元资金

常山股份今日公告称, 根据公司整体改造、优化升级项目一期工程实施情况, 公司将一地块出售给石家庄市国土资源局, 总价款为 59020.49 万元。根据测算, 这一交易后将增加公司 2008 年净利润 1 亿元以上。

华夏理财——人民币创盈 7 号

预期收益率为 8%—30%，上不封顶

基金新股，资金双赢  
选时选基，收益双赢

1月11日—1月29日限量销售

华夏银行  
HUAXIA BANK

市场有风险，投资须谨慎

创盈 7 号基金宝理财产品

客户服务中心电话：95577

www.hxb.com.cn

